томского областного комитета кпсс и областного совета народных депутатов

Газета основана 1 июня 1917 года

понедельник, 8 мая 1978 года

No 108 (16628)

Пена 2 коп.

СОВМЕСТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

Генеральный секретарь К КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и федеральный канцлер Федеративной Республики Германии Г. Шмидт констатируют, 12 августа 1970 года явилось событием основополагающего значения для развития взаимных отношений и для улучшения обстановки в Европе: этот поговор и дальше будет определять направление отношений между обоими государствами.

В итоге интенсивных бе-И. Брежнев и Г. Шмидт достигли единства взглядов в том, что необходимы дальнейшие энергич_ ные усилия во имя обеспечения мира, содействия разрядке и достижения прогресса в области разоруже_ ния и ограничения вооруже-

В соответствии с этим они заявляют следующее:

I.

Из развития последнего десятилетия обе стороны делают вывод о том, что разрядка напряженности необ. ходима, возможна и полезна. Они не видят какой-либо разумной альтернативы мирному сотрудничеству государств, несмотря на расхождения в некоторых коренных позициях и различия в политических, экономических и социальных системах. Они выражают свою волю расширять и углублять процесс разрядки, придать ему поступательный и устойчивый характер. Для остижения этой цели они будут, уважая неделимость мира и безопасности во всех районах мира, использовать свои политические и эконостоятельно, совместно и на многосторонней основе.

Обе стороны исполнены решимости содействовать тому, чтобы развитие, начатое Совещанием по безопасности и сотрудничеству в Европе, динамично продолжалось. Для этого они будут выступать за то, чтобы все принципы и положения, зафиксированные подписанном в Хельсинки Заключительном акте совещания, обрели полную дейв отношениях ственность между всеми государствами — участниками и во всей — в интересах сотрудничества государств и на благо людей.

Такая, рассчитанная долгую перспективу политика требует последовательных ради конкретных успехов. В этом смысле обе стороны имеют в виду конструктивно использовать предстоящий период времени, чтобы способствовать успеху готовящихся совместных планов и встреч государств — участников совещания. Оба правительства будут поддерживать контакт по этому кругу вопросов.

III.

Перед лицом разрушительной мощи накопленных и постоянно возрастающих запасов вооружений всех видов необходимы конкретные меры для прекращения дению обеих сторон, это проблема первостепенной срочности и важности. Ее решение с целью всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем отвечает политическим ским интересам всех государств и народов мира, независимо от их величины, и, его, интересам их отношений во всех областях безопасности.

Согласование дальнейших добрососедство и растущее

ния и ограничения вооружений должно быть ускорено, с тем, чтобы процесс разрядки не потерпел урона от развития в военной области и, напротив, был дополнен

Обе стороны считают важным, чтобы никто не добивался военного превосходства. Они исходят из того, что примерное равенство и паритет достаточны для обеспечения обороны. По их мнению. соответствующие меры по разоружению и ограничению вооружений ядерной и обычной областях, которые отвечают этому принципу, имели бы большое значение.

Что касается вооруженных сил в Центральной Европе, то обе стороны подтверждают цель венских переговоров-достичь на основе принципа ненанесения ущерба безопасности участников более стабильного положения при более низком военном уровне, чем теперь. Обе стороны вновь заверя. ют, что соответственно этому они будут готовы участвовать своими вооруженными силами в сокращениях, касающихся прямых участников переговоров, на условиях, которые будут определены в Вене.

Путем таких переговоров и их результатов, а также дальнейшим развитием мер укрепления доверия в Европе могли бы быть, по мне_ нию обеих сторон, преодолены существующее недоверие и опасности военного столкновения и укреплена безопасность всех.

IV. Обе стороны преисполнены решимости дальше повы_ шать качество и уровень их

сотрудничество могли стать надежным достоянием также будущих поколений.

Обе стороны считают активный и деловой обмен мнениями важным средством. служащим налажива... нию лучшего взаимопонима-Они поэтому намерены последовательно продолжать такой обмен мнениями, в том числе в форме регулярных консультаций, на всех подходящих для этого уровнях с целью расширения основ согласия.

VI. Весьма важно, чтобы идея лучшего взаимопонимания, взаимного уважения большей взаимной благожелательности укоренялась и углублялась в сознании людей обоих государств. Это особенно относится к молодежи, которая никогда не должна пережить того, что испытали предшествующие поколения. Обе стороны сознают, что для этого необходимы постоянные и все новые, в том числе совмест-VII.

Обе стороны ставят перед собой задачу содействовать экономическому, промышленному и техническому сотрудничеству. Они рассматривают такое сотрудничество в качестве важного и необходимого элемента упрочедвусторонних отношений. Это сотрудничество возрастающей степени должно быть ориентировано на длительную перспективу таким расчетом, чтобы повышался обоюдный интерес к его постоянному расшире-нию. Таким образом складывается солидный матери-

простирается за пределы нынешнего столетия и несет пользу людям в обеих стра.

альный фундамент взаим

Обе стороны убеждены том, что подписанное 6 мая 1978 года Соглашение о развитии и углублении долгосрочного сотрудничества Союза Советских Социалисти. ческих Республик и Федеративной Республики Гер мании в области экономики и промышленности явится крупным вкладом в такое развитие.

Уроки истории и ответст венность за мир укрепляют обе стороны в убежлении что только путь разрядки и развития взаимных отно. шений в конструктивном духе сможет приблизить осуществление надежд народов на прочное обеспечение

Обе стороны подтверждают точку зрения, что строгое соблюдение и полное осуществление четырехсто. роннего соглашения от сентября 1971 года остаются существенной предпосылкой прочной разрядки в центре Европы и улучшения отношений между соответствующими государствами, в частности между Советским Союзом и Федеративной Рес. публикой Германии.

Обе стороны подчеркивают, что они и в дальнейшем будут развивать свои двусторонние отношения духе потребностей разрядки и сотрудничества. Они убеждены, что это пойдет на бла-

л. БРЕЖНЕВ

Г. ШМИДТ

Подписание

БОНН, 6 мая. (ТАСС). В торжественной обстановке сегодня сотоялось подписание Совместной декларации. Ее подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и федеральный канцлер ФРГ Г. Шмидт.

Было подписано Соглашение о развитии и углублении долгосрочного сотрудничества СССР и ФРГ в области экономики и промышленности. От имени Советского Союза это соглашение подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. От имени Федеративной Республики Германии федеральный канцлер Шмидт, вице-канцлер, министр иностранных дел Г.-Л. Геншер.

При подписании докумен_ гов присутствовали советские официальные лица, сопровождающие Л. И. Брежнева в поездке в ФРГ;

присутствовали члены федерального правительства, депутаты бундестага, статс-секретари ряда министерств, другие офици_

Тексты документов публикуются в печати.

После подписания документов Л. И. Брежнев сказал: Только что мы подписали очень важные документы. Они сыграют огромную роль в развитии наших отношений в области политической экономической, культурной и других областях.

ше укрепляют доверие наших народов друг к другу. Фундамент у них хороший. Подписанные документы направлены против войны. Их цель — прочный мир и

Эти документы еще боль-

благополучие народов. Затем выступил канцлер Г. Шмидт. Он сказал: Я хогел бы еще раз обратить внимание на то, о чем говорил сейчас Генеральный секретарь Л. И. Брежнев. Я хочу напомнить вам особен-

ной декларации, где сказано: обе стороны преисполнены решимости дальше повышать качество и уровень их отношений во всех областях и стремиться к тому, чтобы добрососедство и растущее сотрудничество могли стать надежным достоянием также будущих поколений.

То, что мы после проникнутых доверием, откровенных бесел могли полписать эту декларацию - это боль-

Мы подписали также Соглашение о развитии и уг-лублении сотрудничества в мышленности на необычно долгий срок. В духе этих двух документов мы полны решимости продолжать развитие наших политических и экономических отношений интересах стабилизации мира в Европе и во всем мире. Я хотел бы добавить, что этот визит советского руководителя в Федеративную Республику оправдал себя для обеих сторон, для политики разрядки в Европе и во

Встреча Л. И. БРЕЖНЕВА представителями руководства коммунистической

6 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и находящиеся с ним в ФРГ члены ЦК КПСС Н. А. Тихонов, Н. С. Патоличев, Б. П. Бугаев, Л. М. Замятин, кандидат в члены ЦК КПСС А. М. Александров, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Блатов, А. С. Черняев встретились с Председателем Германской коммунистической партии Г. Мисом, членами Президиума правления ГКП К. Фричем. Л. Мюллером, Г. Поликайтом, секреарем правления ГКП К.-Г. Шредером, членами правления В. Герке и Б. Ланде-

Л. И. Брежнев имел сердечную товарищескую беседу с руководящими деятелями Германской коммунистической партии.

Г. Мис по-братски горячо приветствовал Л. И. Брежнева. Председатель ГКП высоко оценил активную и по-

следовательную КПСС, направленную на укрепление мира. безопасности, дело свободы и независимости народов. подчеркнул большое значение нового визита Л. И. Брежнева в ФРГ для раздолговременной и прочной основе советскозападногерманских политических и экономических отношений, для улучшения всей международной обстановки, в особенности в Евнейшего продвижения вперед международной разрядки. Визит Л. И. Брежнева, сказал Г. Мис, встречает полное одобрение рабочего класса, всех миролюбивых демократических сил Фелеративной Республики.

Л. И. Брежнев выразил чувства глубокой симпатии советских коммунистов к деятельности Германской коммунистической партии, страны, дело мира в Европе и во всем мире. Он особо отметил значение настойчивой и решительной борьбы западногерманских комму нистов за всестороннее развитие добрососедских отношений между ФРГ и СССР, за дружбу и доверие между народами обеих стран. черкнул Л. И. Брежнев, решается вопрос, удастся ли уменьшить, а затем и ликугрозу ядерной войны. В его решение значительный вклал призваны внести солидарные действия всех сил, способных противостоять поли. тике гонки вооружений, обуздать эту гонку, обеспечить мирное развитие меж-

дународных отношений. В заключение беселы Л. И. Врежнев пожелал коммунистам ФРГ успехов в их плодотворной работе своего народа.

(TACC).

коммюнике

и стремиться к тому, чтобы

о пребывании Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. БРЕЖНЕВА в Федеративной Республике Германии

По приглашению президента Федеративной Республики Германии В. Шееля и федерального канцлера Федеративной Республики Германии Г. Шмидта Генеральный секретарь Центрально-го Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета Союза Советских Сопиалистических Республик Л. И. Брежнев находился с 4 по 7 мая 1978 года с официальным визитом в Федеративной Республике Германии.

Состоялся ряд встреч и бесед Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС. министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с президентом Федеративной Республики Германии В. Шеелем, федеральным канцлером Федеративной лики Германии Г. Шмидтом и заместителем федерального канцлера, ральным министром иностранных дел Г.-Д. Геншером. Во встречах, состоявшихся во время визита, приняли

со стороны Союза Советских Социалистических Республик первый заместитель Председателя Совета Министров СССР. Н. А. Тихонов, министр внешней торговли Н. С. Патоличев, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, А. И. Блатов, заведующий отделом ЦК КПСС Л. М. Замятин, заместитель министра иностранных дел СССР А. Г. Ковалев, посол СССР в

ФРГ В. М. Фалин, заместитель министра внешней торговли Н. Д. Комаров, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС А. С. Черняев, член коллегии МИД СССР А. П. Бондаренко;

Республики Германии федеральный министр экономики О. Ламбсдорф, федеральный министр транспорта, почты и связи К. Гшайдле, государственный министр при федеральном канцлере Г.-Ю. Вишневский, статс-секретарь, руководитель ведомстфедерального президента П. Франк, статс-секретарь, руководитель ведомства печати и информации при федеральном правительстве Беллинг, статс-секретарь министерства иностранных дел Г. Ван Велль, статс-секретарь в министерстве иностранных дел П. Гермес, статс-секретарь федерального министерства экономики Роведдер, посол ФРГ в СССР Г.-Г. Вик, министериаль-директор в ведомстве федерального Ю. Руфус и министериальдиректоры в министерстве иностранных дел К. Блех и Г. В. Лаутеншлагер.

В ходе встреч и бесед имел место всесторонний обмен мнениями о состоянии. отношений между государствами, перспективах и направлении их дальнейшего развития. Стороны обсудили широкий круг актуальных международных вопросов, руководствуясь при этом стремлением к укреплению мира и безопасности в Европе и во всем мире. Беседы проходили в конструктивной обстановке.

были проникнуты взаимопониманием и откровенностью.

В итоге состоявшихся переговоров Л. И. Брежнев и Шмидт подписали Совместную декларацию о продвижении дела разрядки, добрососедства и укреплении

Исхоля из обоюдного стремления обеспечить на длительный период эффективное взаимодействие сфере экономики, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Врежнев и федеральный канцлер Г. Шмидт, а также член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и заместитель федерального канцлера, федеральный министр иностранных дел Г.-Д. Геншер подписали Соглашение о развитии и углублении долгосрочного сотрудничества в области экономики и промышленно-

Стороны подчеркнули, что заключение Договора от 12 августа 1970 года явилось событием основополагающего значения для отношений между обоими государствами. Он создал благоприятные предпосылки для их нормализации и развития разностороннего сотрудничества между ними. Договор был и остается одним из определяющих факторов в обеспечении разрядки напряженности, укреплении безопасности в Европе.

В период, прошедший времени визитов в СССР едерального президента В. Шееля и федерального канцлера Г. Шмидта, отношения между двумя странаи углубляться. Стал более интенсивным политический диалог, теснее сотрудничество по международным вопросам, расширились контакты во многих областях.

Стороны заявили о своей решимости, основываясь на Договоре от 12 августа 1970 года и прилагая терпеливые и конструктивные неуклонно развивать и углублять отношения межлу обоими государствами. Решению этой задачи они придают высокое политическое значение.

Стороны подчеркнули, что особую роль в деле формирования добрососедских отношений между обоими государствами имеют встречи на высшем уровне. Эти встречи неизменно дают новые импульсы дальнейшему развитию и совершенствованию сотрудничества Советского Союза и Федеративной Республики Германии.

Было отмечено также важное значение сохранения и расширения практики политических консультаций, как это предусмотрено в совместном заявлении от 30 октября 1974 года.

Стороны высказались регулярные контакты между парламентариями, представителями экономики профсоюзов, деятелями науки и культуры.

Они считают, что все этобудет содействовать преодолению наслоений прошлого, укреплению взаимопонимания и взаимного доверия в отношениях между обеими

Большое внимание было уделено экономическим отношениям между обоими

ми продолжали улучшаться государствами. С удовлетворением было отмечено, что они развиваются в целом благоприятно. Заключенные в 1973-1974 гг. соглашения, а также подписанная в 1974 г. долгосрочная перспектива, которые предусматривают последовательное наращивание экономических связей, успешно выполняются. Учитывая достигнутый объем взаимной торговли, стороны считают. что товарооборот в период с 1976 по 1980 гг. можно будет удвоить по сравнению предыдущим Они будут стремиться к тому, чтобы по возможности превзойти этот уровень. Стороны намерены и в дальнейшем всемерно содействовать улучшению структуры товарооборота, приданию ему более сбалансированного характера.

Было признано, что первостепенное значение для дальнейшего успешного сотрудничества между обеими странами в области экономики и техники имеет осуществление совместных крупномасштабных проектов, налаживание производственной кооперации, вовлечение в сотрудничество новых отраслей экономики. Стороны с удовлетворением отметили прогресс в реализации проекта Оскольского электрометаллургического Могилевского комплекса по производству химического волокна, а также при разработке и осуществлении других проектов в

области химии, энергетики, машиностроения. (Окончание на 2-й стр.)

ПЕРЕГОВОРЫ Л. И. БРЕЖНЕВА И Г. ШМИДТА

мая во второй половине дня в резиденции федерального канцлера были завершены официальные переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председа. телем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и канцлером

ФРГ Г. Шмидтом. Участники переговоров васлушали краткие сообщения об итогах бесед по внешнеполитическим и экономическим вопросам А. А. Н. А. Тихонова и О. Ламбс-

Подводя итоги состоявшихся переговоров, Л.И. Брежнев подчеркнул, что они выявили обоюдное стремление сторон окончательно преодолеть прошлое в отношениях между СССР и ФРГ, превратить эти отношения в фактор стабильности и добрососедства на международной арене. Как содержание, так и атмосфера этих переговоров позволяют сделать вывод, что

БОНН, 6 мая. (ТАСС). 6 заложены предпосылки для дальнейшего движения вперед, для устранения трудностей, которые еще сохранились и которые предстоит урегулировать в дальнейшем.

> Выработанные в ходе переговоров важные докумен. ты, отметил Л. И. Брежнев, вобрали в себя многое из того, что обе стороны собираются сделать содержанием своей совместной работы на годы вперед. Федеральный

Г. Шмидт высоко оценил итоги переговоров и значение визита Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии для дальнейшего плодотворного развития отношений между обеими странами, для общего озлоровления международного климата в Европе, для дела разрядки и укрепления ми-

Было условлено подписать сегодня Совместную декларацию и Соглашение о развитии и углублении долго-

сотрудничества СССР и ФРГ в области экономики и промышленности.

В переговорах приняли участие: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, министр внешней торговли Н. С. Патоличев, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, А. И. Блатов, заведующий отделом ЦК КПСС Л. М. Замятин, заместители минист_ ров СССР А.Г. Ковалев, Н. Д. Комаров, посол СССР в ФРГ В. М. Фалин и другие официальные лица; со стороны ФРГ — вице-канцлер, министр иностранных дел Г.-Д. Геншер, министр фи-нансов Г. Матхефер, министр хозяйства О. Ламбсдорф, посол ФРГ в СССР Г.-Г. Вик, председатель объединения немецких профсоюзов (ФРГ) Г.-О. Феттер, президент германского промышленно-торгового объедиронген, руководители правительственных ведомств ФРГ М. Шюлер и К. Беллинг, другие официальные лица.

Беседы Л. И. БРЕЖНЕВА Бонне

годня в первой половине дня состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Презициума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева председателем христианскопемократического

БОНН, 6 мая. (ТАСС). Се-

В ходе беседы, в которой принял участие заместитель председателя фракции XДC/XCC в бундестаге Р. фон Вайцзеккер, обсуждались некоторые вопросы, представляющие взаимный БОНН, 6 мая. ТАСС). Генеральный секретарь

КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев имел встречу с председателем христианско - социального союза Ф.-Й. Штраусом. Состоялся обмен ми по ряду политических

Посещение Л. И. БРЕЖНЕВЫМ Гамбургской ратуши

ГАМБУРГ, 7 мая. (Спец. корр. ТАСС). 6 мая прибывший сюда Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев посетил ратушу Гамбурга.

Вместе с Л. И. Брежневым были федеральный канцлер ФРГ Г. Шмидт, вице-канц-лер, министр иностранных дел Г.-Д. Геншер, советские официальные лица, сопровождающие Л. И. Брежнева

В торжественной обстановке Л. И. Брежневу была вручена памятная медаль, отчеканенная по случаю посещения Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР города Гам-

бурга. С краткой речью к высокому советскому гостю обра-

Л. И. Брежнев расписался первый бургомистр Гамбурга в «золотой книге» Гамбур-Г.-У. Клозе. Он горячо приветствовал Л. И. Брежнева от имени населения крупнейшего города ФРГ.

ГАМБУРГ, 7 мая. (ТАСС). От имени Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Брежнева сегодня был возложен венок к памятнику жертвам фашизма в Нойентился президент сената и гаме близ Гамбурга.

Комию ноне Конкурс ферм:

о пребывании Генерального секретаря ЦК КПСС, ВТОРАЯ ПОЛОВИНА апреля Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. БРЕЖНЕВА в Федеративной Республике Германии

на 1-й стр.)

Стороны подтвердили, что они будут в рамках своих возможностей содействовать сотрудничеству в области экономики, промышленности и техники на широкой основе и при этом будут и в дальнейшем учитывать интересы мелких и средних предприятий.

Стороны высказались расширение совместного промышленного сотруднинес предприятиями в третьих странах.

Положительно была оценена деятельность комиссии Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Республики Германии по экономическому и научно-техническому труднинеству и учрежденных ею экспертных групп. Эти органы вносят полезный вклад в расширение экономических связей различных областях. Стороны высказались за дальнейшее повышение роли комиссии и совершенствование ее деятельности, за поиски новых перспективных направлений в ее работе.

Стороны намерены в соответствии со своими возможностями способствовать развертыванию технического сотрудничества и поддерживать усилия, предпринимаемые в этом направлении их соответствующими организациями и фирмами. Особое внимание будет уделяться наиболее важным и перспективным направлениям и темам, которые имеют существенное значение для технического прогресса.

Было подтверждено обоодное стремление к углублению сотрудничества в области культуры, науки, образования и спорта, которое играет важную роль в мирной совместной жизни наро-

Стороны обменялись мнениями по вопросам, связанным с расширением договорных основ двусторонних отношений, включая как уже существующие, так проекты соглашений в конкретных областях. Они условились продолжить обсуждение этих вопросов.

С учетом положительного опыта взаимного провеления выставок достижений в области народного хозяйства и культуры стороны имеют в вилу организовывать так кие выставки и в последующие годы.

С обеих сторон будет оказываться поддержка взаимному распространению русского и немецкого языков.

Отъезд Л.

ГАМБУРГ, 7 мая. (Спец.

корр. ТАСС). Генеральный

Была подчеркнута важность дальнейшего развития связей между профсоюзами. Стороны будут содействовать также поддержанию связей между городами.

Стороны выступают за дальнейщее развитие контактов общества «СССР — ФРГ» и федерации обществ «ФРГ — СССР», деятельность которых они положительно оценивают как полезный вклад в дело взаимопо-

Стороны отметили прогресс, достигнутый в решении вопросов гуманного характера. Они выразили готовность положительно рассматривать их и в дальней-

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР и федеральный канц-лер Федеративной Республики Германии обстоятельно обсудили главные проблемы современного положения в Европе и международного развития в целом. Они выразили глубокое удовлетворение тем, что на протяжении уже более тридцати лет ев-ропейские народы не знают

Стороны заявили, что мир был и остается высшей ценностью, на которую должны быть ориентированы их политические действия, как и усилия других государств. Стороны с удовлетворени-

ем констатируют, что, не-Европе различных политических, экономических и социальных систем, в укреплении взаимного доверия и добрососедства был достигнут ощутимый прогресс. Они выразили твердое убеждение в том, что единственно возможным путем к доверию и добрососедству является неуклонное развитие международной разрядки.

Стороны подчеркнули, что Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе, которое завершилось 1 августа 1975 года подписанием хельсинкского Заключительного акта высшими руководителягосударств-участников, сыграло особую роль в улучшении обстановки в Европе. оосудили итоги Белградской встрени представителей государств ков Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. При этом было отмечено, что встреча подтвердила намерение государств. полписавших Заключительный акт, продолжать процесс разрядки в соответствии с решениями, принятыми в Хельсин-

Стороны подчеркнули важность полного осуществле-

И. Брежнева

ния в одностороннем, двустороннем и многостороннем порядке всех положений Заключительного акта совещания всеми государствами, подписавшими его.

Стороны выразили удовлетворение по поводу продолжения переговоров меж-Взаимопомощи и Европейским экономическим сообществом. Они согласились в что контакты между двумя организациями могут служить укреплению и углублению сотрудничества Европе. Они надеются, переговоры между двумя организациями приведут к положительным результатам.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР и федеральный канцлер Федеративной Республики Германии провели углубленный обмен мнениями по вопросам ограничения вооруи разоружения, также относительно усилий с целью прекращения гонки вооружения. С обеих сторон выражена решимость использовать все имеющиеся в их распоряжении возможности и средства в интересах реального продвижения вперед к цели всеобщего и полного разоружения под -годанукмем минитиродным контролем, которов ох-ватывало бы как ядерное

оружие, так и обычные ви-

ды вооружений. Стороны подчеркнули значение, которое они придают предстоящей специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросам разоружения, и выразили готовность содействовать достижению на ней положительных результатов. Они ожидают, что проведение этой сессии даст новые импульсы переговорам о конкретных мерах по ограничению вооружений и разоружению. Обе стороны выразили надежду, что специальная сессия будет способствовать осуществлению дальнейших переговоров по разоружению в мировом масштабе участии всех членов ООН. Был также рассмотрен вопконференции по разоружению.

Стороны подчеркнули зна-Договора о нераспространении ядерного оружия во всех его частях. Они высказались за присоединение к этому договору всех государств, чтобы придать ему универсальный характер.

Стороны подчеркнули значение ведущихся переговоров между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными народов к повышению их Штатами Америки об ограничении стратегических наступательных вооружений как существенного вклада в разрядку напряженности обеспечение всеобщего мира. Они считают исключительно важным достижение успеха на этих переговорах.

Стороны считают, что полное и всеобщее запрещение испытаний ядерного оружия имеет большое значение выражают надежду, что ведущиеся переговоры в скором времени будут успешно завершены.

Стороны считают жела-тельным скорейшее дости-жение соглашения об аффективном запрещении разработки, производства и накопления запасов всех видов химического оружия и об его уничтожении.

Всестороннему обсуждению было подвергнуто положение дел на проходящих в Вене переговорах о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений и связанных с этим мерах в Центральной Европе. В ходе бесед стороны исходили из необходимости выработки таких урегулирований, которые отвечали ущерба безопасности какойлибо из сторон, содействовали созданию более стабильных отношений и укреплению мира и безопасности в Евро-

Стороны выразили озабоченность в связи с положением на Ближнем Востоке и сохраняющейся напряженностью в этом районе. Они убеждены, что в интересах обеспечения там справедливого и прочного мира необходимо достижение всеобъемлющего урегулирования с участием представителей всех заинтересованных сторон, включая представителей арабского палестинского на-

обстановки на Африканском континенте под углом зрения обеспечения разрядки и мира в этом районе. Стороны считают, что этой цели отвечает уважение независимости, суверенитета, нерушимости границ и территориальной пелостности африканских государств в соответствии с положениями У тава ООН и решениями ОАЕ. Стороны обменялись мнениями по вопросам, касающимся положения на юге Африки.

Стороны согласны в том, что неуклонное расширение и углубление международного экономического сотрудни-

На аэродроме, украшенном

чества отвечает стремлениям благосостояния, к упрочению мира. Они поднеркнули необходимость того, чтобы международные экономические отношения строились на основе равноправия, взаимной выгоды и справедливого учета интересов всех стран. Стороны обсудили вопросы, связанные с более значительным участием развивающихся стран в междуна родном сотрудничестве на ос нове равноправного партнер-

Они высказались за международное сотрудничество по обеспечению безопасности гражданской авиации, включая предотвращение актов воздушного пиратства борьбу с ними, а также разработку мер по борьбе с за-

хватом заложников. Стороны едины в стремлении оказывать всемерную поддержку Организации Объединенных Наций усилиях, направленных на сохранение международного мира, безопасности и развимежгосударственного сотрудничества. Они подтвердили свою приверженности целям и принципам ООН свою готовность содействовать повышению ее авторитета и эффективности при соблюдении устава организации и полном пользовании пля этого заложенных в нем возможностей.

В интересах дальнейшего развития сотрудничестза обеих стран в рамках ООН стороны предусматривают продолжение практики кон сультаций по вопросам деятельности ООН, прежде всев области укрепления международного мира и безопасности, а также разору-

Стороны единодушны в том, что состоявшиеся встречи и переговоры были плодотворными и принесли важные результаты. Визит открывает новые перспективы для дальнейшего отношений между обоими государствами, является вкладом в упрочение мира и безопасности в Европе и в мире в целом.

Л. И. Брежнев от имени Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства пригласил федерального президента В. Шееля и федерального канцлера Г. Шмидта посетить Советский Союз с официальным визитом. Эти приглашения были с благодарностью приняты. Время визитов будет уточнено дополни

Фалин, генеральный консул СССР в Гамбурге В. А. Коптельнев. Были исполнены государ-

ственные гимны СССР ФРГ.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт обощли строй почетного караула.

ских учреждений в Гамбурге вручили Л. И. Брежневу цветы. Самолет ваял курс на

Дети сотрудников

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных

депутатов и президнум обловпрофа, рассмотрев итоги работы молочных ферм по повышению продуктивности коров и улучшению качества молока за вторую половину апреля, признали победителями:

Туендатскую молочнотоварную ферму колхоза «Первое мая» Первомайского района (заведующий В. М. Радюк); Маложировскую молочнотоварную ферму совхоза им. Ки-рова Асиновского района (заведующий М. Н. Золотарев); Вознесенскую молочнотоварную ферму колхоза «Гигант» Шегарского района (заведующий С. М. Зырянов).

ПО СЕВЕРНОЙ ЗОНЕ Молочнотоварную ферму № 2 совхоза «Инкинский» Колпашевского района (заведующий Б. М. Пушкарев); Секоловскую молочнотоварную ферму совхоза «Молчановский» Молчановского района (заведующая Е. И. Забродина);

Центральную молочнотоварную ферму совхоза «Алексан дровский» Александровского района (заведующая Л. А. Мед-С каждым днем ширится сдано первым сортом. То-оциалистическое соревнова- варность молока составила

социалистическое соревнование в коллективах животноводов. участвующих в областном конкурсе молочнотоварных ферм за увеличение производства и продажи мо-

Прощел месяц напряженного труда. Дучших результатов в апреле по южной зоне добился коллектив Туендатской молочнотоварной фермы колхоза «Первое мая» Первомайского района, выполнивший задание второго квартала по производству и продаже молока государству на 40 процентов. С начала года получено от каждой коровы по 1.234 килотрамма молока, что выше прошлогоднего уровня на 132 килограмма. За апрель надой на корову составил 206 килограмма. 396 килограммов. Производство молока возросло по сравнению с прошлым годом на 21, продажа — на 29 процентов. Повысились качество и товарность продукции. период конкурса все молоко продано государству по чистоте I группы, 73 процента

91 процент. Доярка этого коллектива В. П. Петракевич за четыре месяца текущего года получила 1.536 килотраммов молока от коровы, а Е. У. Горбунова ежелнерно в апреле надаивала по 16

В северной зоне замечательного успеха добился коллектив молочнотоварной кинский» Колпашевского района: за четыре месяца получено по 1.294 килограмма молока от коровы, а за апрель дневной надой превысил 13 килограммов. Колфермы успешно справляется с заданием второго квартала по производ-ству и продаже молока. Так, по продаже оно уже выпол-нено наполовину. Товарнено наполовину. Товар-ность молока за истекций месяц составила 94 процента. По сравнению с апрелем прошлого года производство молока возросло на 12, продажа — на 19 процентов. Надой на корову увеличился на 77 килограммов. Доярка

Л. И. Слабухина получила с начала года по 1.597 килограммов молока от коровы.

На 52 процента выполнили задание второго квартала по производству и продаже молока государству животноводы Маложировской молочнотоварной фермы совхоза им. Кирова Асиновского района. Среднесуточный надой молока на корову в апреле составил более 13 килограммов.

Высокие показатели коллектива самой северной - Центральной фермы совхоза «Александровский». В апреле все проданное моло-ко было по чистоте первой группы и І сорта.

Хорошо потрудились многие животноводы Томского района. Так, доярка Березкинской фермы совхоза «Октябрь» Герой Социалистического Труда С. И. Соколова за истекшие четыре месяца надоила на корову по 1.734 килограмма молока, а в апреле — 464. Т. Я. Пучкова из этого же коллектива получила по 1.685 килограм-

По 87 тонн молока на счету операторов машинного доения ОПХ им. Б. Н. Сидоренко Т. Д. Вершининой, В. К. Болтовской.

В настоящее время усилия животноводов области направлены на успешное завершение зимовки скота. создание основы для дальнейшего увеличения производства молока в летний пастбиціный период.

д. Снастный, начальник отдела внедрения передового опыта и организации соцсоревнования областного уп-



Партийное поручение учи-Поротниковской средней школы Бакчарского района Н. В. Ивановой — нинизма Поротниковского пропагандист. Нелли Ва- отделения совхоза «Сибирь».

сильевна ведет занятия в школе основ марксизма-ленинизма Поротниковского

Это дело пришлось ей по на снимке: дист Н. В. Иванова. Фото В. Дегаева.

К ШЕФАМ НА ЭКСКУРСИЮ

Работники ГРЭС-ІІ, шефетвующие над старшеклассниками школы № 15 г. Томска, организовали для ребят несколько экскурсий на производство. Учащиеся с интересом осмотрели турбинный химический и электрический цехи. Затем состоялась встрена с ветеранами станции —

начальником электроцеха А. Ф. Шиловым и начальником химической лаборатории А. П. Моруновым. Ребята Моруновым. Ребята нали о том, как строилась ГРЭС-ІІ, особенностях технологических процессов тепловых станциях, перспективах развития теплоэнерге-

Эти экскурсии были организованы по программе профориентационной работы, намеченной шефами совместно с педагогами. Представители трудового коллектива участники многих школьных мероприятий: линеек, комсомольских собраний, военно-спортивных игр и кон-

Брежнев отбыл сегодня из Гамбурга в Москву.

секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Л. И. Брежнев находился в Федеративной Республике

с официальным визитом по приглашению президента ФРГ В. Шееля федерального канцлера ФРГ Шмидта.

Вместе с Л. И. Брежневым отбыли сопровождавшие его в поездке в ФРГ член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А.А. Громыко, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Ти-

Москву

хонов, министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. министр гражданской авиации СССР Б. П. Бугаев, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС Александров и А. И. Блатов. ваведующий отделом ЦК КПСС Л. М. Замятин, заместитель министра иностранных дел СССР А. Г. Ковалев.

государственными флагами ФРГ и СССР, Л. И. Брежнева провожали федеральный канцлер ФРГ Г. Шмидт, зафедерального меститель канцлера, министр иностранных дел Г.-Д. Геншер, президент сената и первый бургомистр Гамбурга Г.-У. Клозе, председатель городского собрания депутатов Г. Дау, посол ФРГ в СССР Г.-Г. Вик, председатель другие официальные лица. числе провожавших были посол СССР в ФРГ В. М.

Москву.

Завершается учебный год в системе политического экономического образования. Повсеместно проходят итого_ вые занятия. На них дается оценка эффективности учебы, уровня знаний слушателей.

Около 175 тысяч коммунистов и беспартийных с огромным интересом изучают решения XXV съезда КПСС, представляющие крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма, Основной Закон страны, материалы, посвященные 60-летию Великого Октября, декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, доклады, речи ретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР. ВИСПС и ЦК ВЛКСМ о социалистическом соревновании за выполнение ревыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за по эффективности производства и качества ра-

На итоговых занятиях слушатели систематизируют, закрепляют теоретические знания, полученные в ходе учебы. Они увязываются решением конкретных задач, литического

трудовыми коллективами по выполнению планов третьего года и пятилетки в целом. В связи с этим заслуживает одобрения инициатива партийных комитетов ряда леспромхозов Верхнекетского района, гомских строительных предприятий, совхозов и колхозов Кожевниковского Томского и других районов, козанятия и конференции вопросы, вытекающие из решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ и выступлений во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока.

Исключительно значение в идейном воспи-тании людей имеют произведения товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». В них с огромной убедительностью показаны истоки патриотизма и духовной силы советского народа. Опыт и указания Л. И. Брежнева учат партийные и идеологические кадры овладевать действен. ными методами идейно-повоспитания.

творчески, со знанием дела, учетом конкретных условий совершенствовать стиль работы с людьми, утверждать атмосферу доверия, уважения и требовательно-

КПСС, первичным парторганизациям по этим книгам следует организовать научно-практические и теоретические конференции, седования на итоговых заня-

Учитывая, что в завершающемся учебном году больние материалов, посвященных 60-летию Великого Окгября, правомерно, что на итоговые обсуждения выносятся узловые вопросы этой тематики: «Октябрьская ретие XX века», «В. И. Ленин вождь Октябрьской революции, создатель и руководитель первого в мире социа-«Развитой социализм главное достижение родины Октября, результат ис-

творчества масс» и другие. Летом этого года партия, весь советский народ широко отметят 75-летие II съезда РСДРП — поворотного

ционного движения нашей страны, всего мира. В ряде партийных организаций материалы, связанные с этой датой, также выносятся на итоговые занятия.

По материалам внеочеред. ной седьмой сессии Верховного Совета СССР рекомендуются такие темы, как «Новая Конституция СССР — закон жизни развитого социалистического общества», «Расширение и углубле. ние социалистинеской демократии - главное в содержании новой Конституции СССР», «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества» и другие. На итоговых занятиях следует также использовать Конституцию РСФСР. Серьезное внимание необходимо уделить критике фальсификаторов опыта реального социализма, разоблачению идеологических диверсий циализма. империализма под флагом «защиты прав человека».

Во многих начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма и теоретических семинарах, народных университетах школах коммунистического труда завершается изучение учебных курсов по материалам XXV съезда КПСС. Итособытия в истории револю- говые занятия здесь явятся

обобщением теоретической учебы за два года, прошедших после съезда. чтобы при этом рассматривалась практическая работа каждого коммуниста, каждого слушателя по осуществлению решений съезда, за-

дач десятой пятилетки. Партийным организациям и пропагандистам предоставляются широкие возможности для определения тематики и форм проведения итоговых занятий. Это гут быть собеседование или теоретинеская конференция, защита курсовых и дипломных работ, зачеты и экзаме-В системе экономического

образования осваивался курс основ экономики и теории управления, проблем труда. А с января 1978 года значительная часть слушателей приступила к изучению передового производственного опыта по специально разработанным программам. При этом во многих строительных организациях и на предприятиях значительное внимание было уделено изучению курса «Бригадный подряд — форма хозяйственного расчета». Задача состоит в том, чтобы в течение ближайших трех лет организовать изучение бригадного лями, но и большинством работников промышленных, лесозаготовительных, предприятий, совхозов и колхозов

От того, какой изучается предмет и на какой стадии находится его изучение. висят характер и форма подведения итогов учебного года. Если завершается изучение курсов «Основы экономических знаний» и «Социализм и труд», целесообразно провести экзамен. Для слушателей семинаров, завер-щающих изучение курсов «Основы экономики и управдения», «Наука и практика управления», «Инженерный труд в социалистическом обществе», «Труд руководителя», эффективной подведения итогов учебы может стать подготовка и защита рефератов.

В системе комсомольской политической учебы заключительный этап занятий в нательным событием в жизни комсомола, всей советской молодежи — XVIII съездом ВЛКСМ. В центре внимания, естественно, встанут вопросы деятельности комсомола выполнению решений XXV съезда КПСС, задач, женных в речи Л. И. Бреж-

нева на съезде комсомола. При подведении итогов года необходимо также учитывать и другие особенности предстоящего периода в жизни комсомола, всей советской молодежи — 60-летие ВЛКСМ, проведение XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов на Кубе.

Успех итоговых занятий. как и всей учебы, во многом определяют пропагандистские кадры. В этом году получили дальнейшее развитие движение «Пропагандист пятилетке эффективности и качества», составление личных творческих планов пропагандистов, оказание помоци слушателям в разработке обоснованных планов и социалистических обязательств, практические задания, связанные с развитием трудовой и общественной активности людей. Нужно хорошо проанализировать обобщить накопленный опыт, сделать его достоянием всех пропагандистов.

В постановлении Центрального Комитета партии «О по-вышении роли устной политической агитации в выпол-нении решений XXV съезда КПСС» подчеркнута необхрдимость шире использовать систему партийного образования для учебы онного актива. Партийные организации должны внимательно проанализировать итоги учебы руководителей агитколлективов, политин-

ликининий применя при форматоров. обобщить накопленный опыт. Особое внимание следует обратить обучению методике пропагандистской и агитаци онной работы. Товариш Л. И. Брежнев на XVIII съезде ВЛКСМ говорил: «Пора сделать правилом говорить людьми простым и доходчивым языком, писать, вкла-

дывая в каждую фразу жи-

вую мысль и чувства. Это тоже вопрос качества и эф-

фективности, причем на та-

ком важном участке строи-

тельства коммунизма, воспитание нового человека». Вместе с тем начинается подготовка к новому 1978/79 учебному году. Это бу. дет год дальнейшего углубленного изучения новополагающих принципов марксизма-денинизма, трудов Маркса, Энгельса, Ленина, решений XXV съезда КПСС и других документов партии, докладов и выступ-лений товарища Л. И. Брежнева. Широкий размах получит изучение новой Консти-туции СССР.

В детний период пропагандистекая работа должна быть направлена на разъяснение политики партии, новой Конституции СССР, задач третьего, ударного года пятилетки.

> н. малышев. обкома

заместитель заведующего Домом политического просвещения

КОНТРОЛЯ

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ — ЗАСЛОН

Талантом гида Николай Васильевич Волков владел безупречно. Наверное, нужно такое качество председателю группы народного контроля, потому что часто приходится водить ему экскурсии по территории своей базы УПТК треста Томскжил-строй. И нтобы каждый посетитель получил максимум своеобразных чувств и переживаний, гид очень умело оперирует и фактами, и цифрами, и фамилиями. Однако об истоках таланта H. В. Волкова речь будет позже. А сейнас отправимся под его руководством по ба-

зе комплектации. - Это первая достопримечательность! — Николай Васильевин указывает на четыре конусообразных колосса, почерневших от времени, посмотришь шапка валится. Это не шестнадцатый век, а всего-навсего современные емкости для хранения и автопогрузки цемента, мела и всего сыпунего. Между прочим, незаменимая вещь для строителей!

Но Н. В. Волков тут же, смущаясь, поправляется: заменимая, дескать, чего уж там. Так как невдалеке пропыленные насквозь рабочие грузят вручную тот же цемент и алебастр.

они все стоят.. —Вот бы эту махину в работу пустить! — задумчиво

говорит кто-то за спиной. Соглашаемся молча, слов нет. Мечта грузников стоит при въезде на базу, как памятник.

Следующий исторический экспонат необычного музеядве ржавые цистерны. Трудно было бы определить, что в них хранится, если бы не наш гид. Оказывается, наполнены емкости олифой, которую теперь без отбойного молотка уже не добудешь - закаменела.

— В 1975 году еще завезли, — поясняет начальник колерного цеха В. М. Винокуров, - слили в цистерны, стоящие под открытым небом. От перепадов темпера-

Стройматериалы и тур 19 тонн олифы пришло в негодность. Цену такого хозяйствова-

ния подсчитать просто: один килограмм стоит один рубль. — Шестой год работаю здесь, — говорит он, — а Однако заметим: камнепо-

добная олифа по документам вовсе и не пропала. Может быть, из нее фундаменты выкладывают, неизвестно. Но ее понемногу списывают на строящиеся объекты. значит, надо думать, этот «стройматериал» скоро будто бы кончится.

- Кто виноват? - спрашиваем начальника цеха. — Не знаю. — жмет плеча-

ми тот. — Мне она досталась по наследству, подотчет принимал. Уходить буду — передам другому...

Далее мы пробираемся через горы всякого хлама, бывшего когла-то полезными вещами, к очередному памятнику базы УПТК мышленной холодильной установке и посудомоечной машине. Эти агрегаты наполовину еще в заводской упа-

— Когда? — она прищури-

ковке, но уже без внутренностей, помятые и заржавевшие. Никто из присутствующих, даже наш всезнающий гид, так и не могли объяснить, почему это оборудование разукомплектовано

и лежит на свалке. Да простят наш грех, но мы решили дальше не ходить. Во-первых: это трудно и опасно, ибо можно ногу сломать, особенно на крановой площадке, во-вторых, со свалочного холма очень уж хорощо просматривается все вокруг. Там, у забора, стоит исковерканный дефицит — грузовой лифт.

— Он сначала долго стоял, — комментирует Н. В. Волков, — теперь сюда поставили, видимо, на-

А от подножия свалки и на сколько хватает глаз ящики с обломками мраморных плит. Они и на крановой площадке, и вдоль заборов, и на полъезлных путях. Николай Васильевич поясняет, что, мол, ящики эти свозят сюда не один год, а базу. Сторожа, дежурившечто с мрамором дальше будет — неизвестно. Только территорию загромождают.

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО

- Может, это на памятники берегут, — предположили мы, но сами же возразили:-Опять же зачем мрамор бесхозяйственникам? Они из другого материала при жизни себе памятников наставили — будь здоров!

— Хоть бы воры растащили его, что ли, — пожедал заботливый председатель группы народного контроля VIITK.

Он имел основания сказать. Недавно ночью на территорию базы спокойно въехал грузовик и останоу колерного цеха. Спортивного вида мужчины открыли ключом замок на дверях, погрузили две фляги белил, хотели прихватить и бочку с олифой, но не осилили. С добычей в кузове таким же образом покинули

го на проходной, они не боялись. Испугался он их, запершись в своей будке. На всякий случай удосужился хоть номер автомашины за-

писать

лать.

Со стороны леса у автострады забора вообще нет. И тут же соскладированы трубы, алюминиевый прокат и половая рейка. Как известно, заборы строят не только чтобы уберечь имущество, а и с целью скрыть от постороннего глаза беспорядок. На базе УПТК даже и это не посчитали нужным сде-

Получается так: днем база снабжает строительные управления, все остальное время — частных лиц, чья совесть не чиста.

были благодарны Н. В. Волкову за содержательную экскурсию. Теперь остается сказать о природе его таланта гила.

памятник.

На сегодняшний предселатель группы наролного контроля может руководить только сам собой, поскольку группы-то не существует. Много раз обращался он к руководству УПТК, а именно к начальнику базы В. В. Руффу, с просьбой наладить сохранность материалов и организовать службу народного контроля. Отмахи-

вались: мелочи, дескать.

администрацию УПТК и треста Томскжил-строй можно. Создай группу, так она тебя же самого и заставить то забор чинить, то стройматериалы хранить как полагается. Может быть, и не так думает управляющий трестом А. Т. Юрьев, но по тому, в каком состоянии сейнас сохранность оборудования и материалов на базе, можно судить об отношении его к бедам в УПТК.

же здесь партийная организация и ее решительное властное слово? Может быть, коммунисты наделтся, что председатель несуществующей группы народного контроля один своротит все эти памятники, воздвигнутые бесхозяйственностью? В это трудно поверить, ибо безответственное отношение тех, кто обязан устранять беспорядки и бороться за эконо-

Хочется еще спросить: где

дения: не мое же, а государ-..Покидая базу комплектации, мы оглянулись на чернеющий цамятник-исполин у въезда на территорию.

мию и бережливость, стало в

УПТК и тресте нормой пове

-- Не просто будет заставить работать его, - сказал кто-то. - он же вон какой: глянешь — шапка валится...

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА печати и народного контроля

Томские писатели задумали серию книг о земляках — героях нашего времени. Поэтому сегодня их пути в первую очередь к тем, кто своим замечательным трудом преобразует наш край, осваивает богатства севера, — к геологам, нефтяникам, строителям, мелиораторам, лесозаготовителям, хлеборобам, ученым.

Часть этих книг уже вышла. Другие только готовятся печати. Очерк Тамары Каленовой написан для сборника «Ле сная держава».

СИНО — Белый Яр молодая дорога, и эту душноватый, смолистый, еще выветрившийся запах креозота, которым пропиты_ вают шпалы, и сами они. ровные, прочные, туго соединенные с рельсами нерас-шатанными костылями, и чистый, словно только что из речки, песок между шпалами.

Станция Чертаны... Килов полутора, через лесок, просвечивающий, будто прическа пожившего на белом свете мужнины, беспокойно трудно засыпает леспромхозовский поселок Комсомольский. Где-то неподалеку лежит озеро Чертаны, светлое таежное чудо. Вода в нем такая прозрачная, на всю глубину, до дна. Видно, как ходит рыба, щевелит плавниками песок стороне по автодороге остались деревни, носящие стаоинные названия; Воскресенка, Ежи... Мелькнуло вчера днем веселое, не-И только сейчас, в тихой темноте, вспомнилось, что в странноватом этом слове кое-нто все-таки понятно и даже естественно. «Киндырла» на тюркском языке ознанает «крапивная». А русские переделали по-своему, вот и полунилось: Тиндир-

Комсомольский леспромхоз — самое крупное и технически вооруженное предприятие Причулымья, располагающее надежной сырьевой базой, прямым выходом к железной дороге, современными механизированными нижними склалами.

Один из таких складов-Куенлатский общирная площадка, на которой день и ночь не утихает Пятитонный кран БКСМ-14 тридцатитонный КК-305 трудятся почти без передышки. Козловой, или мостовой, кран легко двирельсам, плавно вынося тяжеленную пачку хлыстов. Один-пва маневра и эта пачка, в воздухе ажущаяся невесомой, грузно укладывается на эстакаду. Как живые, опалают с нее тросы, растянутые точным и привычным движением козлового. Кран замирает, и маленькая гурка опускается из кабины

на землю. Это Надежда Яковлевна Коренькова, первая женщина-крановщица в леспромхозе. Куртка, брюки. Голова туго обвита белым платком, ни одной пряди не выбивается: так положено по технике безопасности. У Надежды Яковлевны, или Нади, как ее зовут многие, сегодня свободная смена, и на кране она пробыла недолго. «Так, помогла маленько», отмахивается она от долгих объяснений и приглашает прогуляться по лесу. Только просто так прогуливаться Надежда Яковлевна не умеет, не привыкла. И мы прихватываем по кувшину -может быть, встретится черника. Черничник, хоть местами изрядно выбранный, пощипанный, и вправлу попался. Мы опустились на колени, в мягкую теплую траву, поближе к тугим синим бусинам. Шестнадцатилетняя дочь Кореньковых Галочка, милое худенькое кареглазое существо в джинсах, скромно затаилась поодаль, скрытая от нас веленым подростом, и увлененно принялась сощипы-

вать ягоду. С Надеждой Яковлевной беседовать легко, кажется, будто знакомство с нею началось давным-давно.

- Сорок лет ныне исполнилось, — говорит она, улыбаясь. — по-мололому. дорно, как бы самой улыб-

кой отрицая эту круглую цифру. — Родилась в Новов Заельцовском районе. Отец, мать — рабо-ние. С двух лет с братишкөй без мамы остались, при манехе выросли. И горе, и беда случались, но зла манеху не имею. Спасибо, вырастила, куском не попрекала. А трудно было!... Сама я теперь мать — пони-

А как моя жизнь сложилась? Считаю, что хорошо сложилась. Не жалуюсь. Правда, учиться хотелось. После семидетки в техникум задумала. А мачеха не пустила. Неча, пустила идти, мой говорит, неграмотный, и она пущай... Так и не кончила я ничего. В восьмом классе брюшным

тифом заболела — и все,

отучилась. Пошла, конечно,

работать. Сначала на це-

ментном заводе. Позднее с

мужем, с Михаилом, дом выстроили — все сами, все

по бревнышку, по кирпичи-

ку. Сама удивляюсь - та-

Она залумчиво покачала

толовой, вспоминая, видимо,

— Как же вы в леспром-хозе оказались?

- А так и оказались,

Надежда Яковлевна потуже

подтянула концы платка. -

Приехали посмотреть и ос-

очень сначала-то понрави-

лось. Глушь да комарье,

земля плохо родит. А я ему:

«Что же, ты, деревенский мужик, испугался тайги? А

что земля плохо родит,

враки все. Руки приложить

надо...» Ну и взялась... Зем-

ля, правда, трудная попа-

будто кто специально натол-

кал, глина да песок. Ох и

намучилась я! Вытаскиваю.

вытаскиваю из огорода кам-

ни — где слезы, где пот

не разберу, а молчу. Думаю,

пожалуюсь, так Михаил за-

ругает. Вот, скажет, говорил

тебе... Ну, ладно. Вытаскала

каменья, машину чернозема

привезли, удобрили, размяг-

Капуста — во! Картошка —

по кулаку! Велень — вся-кая. Приходят бабы-сосед-

ки, удивляются: «Никак ва-

говор, Надька, знаешь?». А

какой тут заговор — руки не жалеть и все! Это ж без

Надежда Яковлевна снова

— Я на работу злая. Что

перемазанные,

улыбнулась, на руки свои,

сено косить, что на кране си-

деть, что ягоду брать... Да.

Новый поселок, к работе по-

ближе — так за мою квар-

тиру чуть ли не в драку. А

и не в квартире дело - ого-

род разработанный, без слов

— А здесь, в Новом, как? — Так же. Новый поселок

шлось снова разрабатывать.

У меня зелени только соток

пять. Арбузы ращу. Не ве-

рите? Вот придем домой,

покажу! А то никто не ве-

Яковлевна, на кран вы ког-

Скажите, Надежда

— он и есть новый.

Уезжали мы из Орехова

нили землю — и

слов понятно.

черникой

поглядела.

кирпича

тались. Михаилу, правда, не

кой дом получился.

тот, искитимский дом.

ла светлые глаза, вспоминая. - Десять лет уже. Я ж говорила: мы с Михаилом в одной бригаде были, бревна штабелевали, то да се. А тут крановщика в армию забирают. Мужики — приуныли: где теперь сразу замену найдешь? Михаил и гозорит: «Ничего, мужики, моя Надежда на кран сядет». Не поверили. А я немного в Искитиме на заводе пробовала, только давно это было. Ну, влезла я на верхотуру, в кабину. Парень показал, где какие кнопки. «Вот рычаг этот, вот рычаг тот...». Закрыл дверь — работай! А сам слез и в поселок утопал: ему вечером в армию уходить надо. Полсмены просидела я ни живая, ни мертвая. Вспотела, мышь. Слезла кое-как, шатаюсь, ноги, как не мои. «А что, мужики, не зашибла я кого?». «Не-ет» — кричат. — Работай еще!» С той покого?». ры и работаю. Десять лет.

По пятому разряду. поистине трудно уберечься от стерео-

писатель вернулся из командировки

арбузы

типов: если арбузы, то обя-

к примеру, Азии... А вот

сибирские арбузы — не укладываются как-то рядом

— Наши, сибирские, —

гордостью говорит Надежда

ские, из Новосибирской области. Слыхали? Вот и я

тоже удивилась. Как прос-

лышала про них, попросила

семян. Дай, думаю, у нас, в Новом, посажу. Не может того быть, чтобы не вырос-

ли! И вот видите - голуб-

тель-раскладушка,

полосатые, как...

На высокой, будто пос-

иноземно и важно возлежа-

ли двенадцать «голубчиков»,

чистые, ровные, круглые,

венные арбузы. Почему-то

весело и приятно было гля-

деть на них, а того лучше-

на их хозяйку, в глазах ко-

торой озорная и несокруши-

мая вера светилась: не мо-

жет того быть, чтоб своими

руками да чего не осилить!

отстает общий любимец -

Коренькова. — Как впился в

него с самого раннего дет-

ства, лак все папка, папка...

Галя и Саша. Скромные,

трудолюбивые.

ливо улыбается.

Хорошие у вас дети,

Надежда Яковлевна счаст-

Томске живет. В строительном институте учится, на вечернем. А днем работает

на стройке. В бригаде шту-

катуров, у Сироткиной, Зна-

менитая на весь Томск

бригада отделочников. Тама-

ра говорит: «Ой, мама, я без

стройки жить не могу!». Нравится ей, значит... И Га-

ведь как получается инте-

ресно: я - городская, дерев-

ню только на картинке ви-

леда, а теперь из деревни ни

за что не тронусь. А девчон-

ки мои из села родом —

им в городе по душе. Инте-

и грусть, и тревога за де-

тей, и гордость, что они

сами нащупывают свою до-

Галя вызвалась проводить

задумчиво,

лю туда сманывает.

ресно, слов нет...

Коренькова

машинально трогает

кие шапки георгинов.

А старшая — Тамара. В

шестилетний сынок Саша.

От матери ни на шаг не

- Только отца ему пода-

— с гордостью говорит

эти слова, не сочетаются.

Яковлевна.

чики...

как-то рядом

Черепанов

зательно с юга, из Средней,

было бы изловить попутную - Смотри, хорошо прово.

ди, — наказывает на про-щание Надежда Яковлевна. — Ну ты, мам, что? Без слов понятно! — ответила Галя материной приговоркой и стремительно, по-юному нетерпеливо повлекла меня за собой. — Я еще вам клуб

наш хочу показать.. Галя провожала меня хорошо: мы успели засветло посмотреть действительно отличный клуб, современной конструкции — из стекла и бетона, заглянули в школу, где она училась, — простор. ное леревянное здание, котором свежо пахло крас новыми досками прогулялись длинным прямым улицам Нового. Поговорили многом вспомнили хорошие книги, OCTOлюбимых артистов. рожно коснулись темы любви. «Мама считает, что в любви главное — привычка, а я с ней не согласна. Это нехорошо?». «Отчего же нехорошо? У каждого человека свой, неповторимый

опыт любви. Думай сама.

не соглашайся, ищи этому

прекрасному чувству свое

помните. Макаренко писал:

«Счастье — вещь самодель-

ная. На фабрике его не

сделаешь». Вот . с ним я

вдруг попыталась собрать «в

гармошку» высокий чистый

лоб (попытка не удалась) и

нравится, нто по радио пе-

- В каком смысле

ста. Если, к примеру, пере-

дают тревожные зарубежные новости, помнишь, есть та-

кая передача «Из телетайп-

ного зала», — так многое не нравится. Начинает теле-

тайп стучать — и сердце

Видите ли, я недавно пере-

дачу слышала, так она мне

не понравилась. Там письмо

одного парня читали, моего

ровесника. Он писал, дес-

кать, ну, что вы все агити-

в рабочий класс. А что, дес-кать, рабочий класс? И ра-

бота не всегда интересная, и

и рабочие сами люди гру-

бые... Ой. как я обилеласы!

Знаете, хотела сразу сесть и

письмо этому парию нака-

тать, да бабушка отвлекла. Я б ему написала! Это моя-

то мама грубая? Вы ж ее

видели. Она еще какая ласковая, нежная... Не пони-

маю, откуда у людей такое берется? Попробовали бы

сами поработать на рабочем

месте — враз бы разучились

Галя гневно размахивала

худенькими загорелыми ру-

у мамы, негде было перечис-

лять благодарности и почет-

Галя... Сколько времени

проводила меня

ками, письмо оскорбило

наверно, не пойду.

ные грамоты... Хорошо про

меня до тракта, где можно прошло с того вечера, а в

дурацкие письма слать

да агитируете: идите

мотнула головой Галя.

— Я понимаю. Я не о том,

нравится? Уточни, пожалуй-

- Скажите, а вам все

серьезно спросила:

В какой-то момент Галя

определение». «Ara!...

согласна...».

редают?

вместе с ним.

глазах все стоят остывающая после жаркого дня, разбитая и разъезженная леспромхозовская порога высоченные штабеля разделанных бревен близ эстакады, готовые к отправке вагоны с лесом. По верхам важно разгуливали вороны («Проверяют, хорошо ли па кеты увязаны, — пошутила аля, указывая на птиц. -Мы их зовем контролерами...»). Сама Галя, хрупкая и такая уже сильная, сосредоточенно устремившая взгляд отцовских карих родную с детства глаз на дорогу.

Переменился ветер, и на станцию Чертаны наползли душные волны дыма: по окраинам Комсомольского, на ерегу Чулыма, горели торфяники. Они тлеют все ле то, самовозгораясь, снимают, как со слоеного пирога, с земли верхнюю корочку грязку — так здешние жители называют торф, тряси-

Неожиданно тихо, как в беззвучном сне, над красны-ми воспаленными огнями появилось белое пятно глаз тепловоза. Он все увеличивался в ночи, приближался, и вот уже низкий мелодичный сигнал оповестил о прибытии пассажир-ского поезда. На перроне зажглись фонари, до этого ные. Прокашлялся голос дежурного в репродукторе. Чертаны включились в единый ритм бессонной до-DOLN N уже не казались более затерянными в ночи, а выглядели обычной лезнодорожной станцией, каких много по Сибири. Уйдет пассажирский - и по стыкам зашумят тяжелые, доверху загруженные лесом товарняки. Их стремитель. ная поступь чугунна и основательна. Собственно говоря, и сама дорога строилась прежде всего ради них, что. бы лес из труднолоступных северных районов имел выход и зимой, и летом. Вот и идут круглосуточно товарняки-лесовозы, работает полную меру сил своих мо-

лодая дорога Теперь уже трудно представить, что ее не было, что ее могло не быть. Я помню радостные сообщения областных и районных газет тех лет. «5 июня 1971 года от станции Чертаны вышел первый состав до Улу-

Нелегко далась эта доро-Тайга, оторванность населенных пунктов, моро. зы, комары, паводки и распутица... Для того, чтобы уложить полотно, приходи лось вести выторфовку: вынимать болотный грунт, са-мую настоящую грязку, до шести метров! 2.100 человен строили путь до Велого Яра. Вольше половины из них были молодые люди, не достигшие 28 лет. В семи комсомольско - молодежных коллективах, которые принимали участие в этой Всеударной стройке. были и женщины.

Помню стихи Павла Коваляшкина, тоже очень молодого в те времена чело века, который с искренним восторгом и удивлением перед совершающимся на глазах трудовым подвигом пи-Вязкое болото,

Мерили лежневку не давало покоя. Она суну-Смело, как хозяйки ла куланки в карманы джинсов и некоторое время Этой стороны... Неважно, что как-то неле-по, хотя и трогательно звусосредоточенно глядела под чали эти «ножки сибирячки». — Мама на кран зовет, -«ножки», ступавшие по гортихо сказала она, отходя от неприятного разговора. — Я, батым, совсем не проспект. ным лежневкам, обуты были в сапоги, гудели на высоте... не по себе. А непроходимой усталости работать, конечно, пойду. Правда заключалась в дру-Как мама, буду работать. Чтоб и в моей трудовой, как гом: сибирячки действитель.

Грязная работа,

Молча встали парни

Ножки сибирячки

Среди топкой тишины.

Тамара КАЛЕНОВА. Первомайское — Томск.

но были, выдержали все

наравне с мужчинами, и их

можно называть «хозяйками

ЕЖДУНАРОДНАЯ нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

Расширяются торгово-экономические связи СССР ФРГ. Крупнейшие промышленные концерны, а также сотни небольших фирм и предприятий участвуют в торговле с Советским Союзом. С 1970 по 1976 год товарооборот между двумя странами увеличился в пять раз. НА СНИМКЕ: в этом здании во Франкфурте-на-Майне размещается банк «Ост-Вест Хандельсбанк», созданный

Гессен. Фото А. Урбана.

по решению Госбанка СССР и западногерманской земли (Фотохроника ТАСС).

HEM **FABETHI**

ние зарубежных средств пределами. массовой информации при. Выходящая в Праге влечено к официальному ви- зета «Праце» рассказывает иту Генерального секретаря современном этапе развития ЦК КПСС, Председателя международного профсоюз-Президиума Верховного Со- ного движения. Профессио-вета СССР Л. И. Брежнева нальные союзы социалистив ФРГ. Газеты подчеркива- ческих государств, указыва ют, что на советско-запад- ет газета, способствуют упногерманских переговорах рочению единства и сплона высшем уровне в Бонне ченности рабочего движения проходит чрезвычайно важ- в борьбе за мир, запрещени ный для дела мира обмен ядерного оружия и нейтрон мнениями по вопросам меж- ной бомбы. дународной политики, пред- разрядки напряженности. тавляющим взаимный инте_ рес, в первую очередь отно- режима апартеида свиде сительно общеевропейской тельствует новое вооружен безопасности и разоружения, разрядки напряженно- ЮАР на Народную Анголу сти в Европе.

Визит товарища Л. И. Брежнева имеет в глазах мировой общественности очень большое значение, поскольку касается крупнейших проблем европейского континента и всего мира, пищет чехословацкая «Руде право». Ориентация на расширение и углубление трудничества между СССР и ФРГ является принципиаль_ ным и долгосрочным курсударства, подчеркивает га-

ланд» сообщает о том горя- тики с борьбы против безранем одобрении, с каким ботицы на другие проблемы. народы встретили призыв Со своей стороны «Нью-Л. И. Брежнева в Бонне к Йорк таймс» с озабоченно-тому, чтобы перекрыть все стью пишет о непомерно каналы гонки вооружений— высоком росте цен, сниже ядерных и обычных. - Ком- нии ментируя ход советско-за- труда в стране, что «пред-падногерманских перегово- вещает новый спад» в эко ров, болгарская «Работниче- номической ско дело» указывает: «Глав- США. ное заключается в проявле- Итальянская печать сообнии взаимного желания раз- щает о той напряженности, являем, что полностью подвивать отношения, идти впе- которая продолжает царить

свою редакционную статью та министров А. Моро. лондонская «Таймс». Она от- сведениям газеты «Унита» мечает, что состояние отно- только за первые четыре мешений между СССР и ФРГ сяца нынешнего года в Ита-является чувствительным лии было совершено 1.140 решения других проблем, индикатором международной покушений и актов насилия. имеющих важное значе разрядки, мирного сосущест- (ТАСС, 6 мая).

Самое пристальное внима- вования в Европе и за ее

за углублени Об агрессивном характер

нападение расисто подчеркивает выходящая Луанде газета «Жорнал ли Ангола». Режим Претории пишет она, играет роль прес тупного орудия в планах международного империа лизма, нацеленных на пол рыв независимости афри канских государств и мир ного развития прогрессив ных стран континента. Комментатор «Вашингтон

пост» пишет сегодня о том что, хотя в настоящее время в Соединенных Штатах без работы находится 6 милли_ онов человек, правительство ета. Берлинская «Нойес Дойч- своей экономической полипроизводительности активности

в связи с похищением в Ри Визиту советского руково_ ме более 7 недель назад дителя посвящает сегодня бывшего председателя сове-

Митинг в Карл-Маркештадте

БЕРЛИН, 6 мая. Многотыячный митинг трудящихся, посвященный 160-летию со цня рождения К. Маркса, состоялся в городе Карл-Маркс-штадте. На нем вы ступил с речью Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, пределатель Государственного овета ГДР Э. Хонеккер.

Образование ГЛР, сказал он, стало поворотным пункгом в истории немецкого на рода, в истории Европы. Мы испытываем радость и гордость от того, что революционные заветы К. Маркса воплощаются в жизнь и на его родине.

Тесный союз с Советским Союзом, продолжал Э. Хонеккер, прочное место в согружестве братских лужат непоколебимым фунаментом дальнейшего проветания социалистической

Свою внешнеполитическую еятельность ГДР тесно свявывает с активностью Советского Союза и других братских стран на между-народной арене. Сегодня лавная задача состоит в

гом, чтобы прекратить гонку зооружений и достичь разоружения.

В ходе нынешнего визита в ФРГ, сказал в заключение Э. Хонеккер, секретарь ЦК КПСС, Пред седатель Президиума ховного Совета СССР ид Ильич Брежнев заявил «За мир надо бороться разрядку надо последова гельно углублять необратимой». Появление на нейтронного оружия, подчеркнул полжно быть исключено. Не ейчас задачи более назревшей и неотложной, чем перекрыть все каналы гонки вооружений — ядерных обычных. Это — твердая повиция и Германской Республики. На нашем митинге, подчеркнул Э. Хонеккер, мы зацерживаем новую важнейшую инициативу Советского Союза и предложенную им программу конкретных шагов в целях ограничения вооружений. Осуществление

отой программы открыло бы

ду на межреспубликанском конкурсе самодеятельных хоровых коллективов, проводимом в Каунасе, хоровая поэта Ювана Шесталова (капелла заняла тогда 2-е ме- наклонности детей. сто). Весной прошлого года К. Лакин всегда в творче-

вся кантата целиком.

щем, в котором он занимал- народных инструментов, ся у педагогов Е. Н. Кор- произведения для отдельных чинского и О. А. Котлярев- народных Казани сочинения К. Лакина тор стремится (песни, романсы, произведе- пульс нашего времени. ния для камерного ансамб- В первом отделении конля) звучат на радио, испол- церта скрипач филармонии няются на композиторских С. Зеленкин и композитор пленумах, на одном из ко- познакомили слушателей Шостакович, весьма одобри- тепьяно. Исполнителям удательно отозвавшийся о лось передать глубину пси- музыка талантливого теат- квинтетом исполнили любиструнном квартете молодо- хологического замысла про- рального композитора Сергея мые томичами песни из

Музыка томичей

отчет томских композиторов федру теории музыки и ком- чал финал фортельянной фронт. кусств, где композитор ра- разительными

Сейчас Константин Михайлович премодает в родном музыкальном училище Томска, много сочиняет капелла ТГУ исполнила три ему принадлежит инициатичасти его кантаты «Я — че- ва создания в городе кружка ловек» на стихи мансийского юных музыкантов, в котором развиваются творческие

на отчетном концерте этого ском поиске. Он пробует же коллектива прозвучала свои силы в различных жанрах — это и фортепьянная Начало творческой биогра- музыка (сонаты, пьесы), муфии Лакина связано с Том- зыка для камерного ансамоским музыкальным учили- ля, для оркестра русских инструментов, инструментов ской. Затем — годы учебы в (домры, баяна), песни, ро-Казанской консерватории. В мансы. И во всем композипередать

присутствовал Д. Д. сонатой для скрипки и фор-

Выпускать журнал твор-

ческая группа намерена по-

ка один раз в месяц. Но по-

лезность наших сатириче-

ских передач измеряется и

впредь будет измеряться не

их количеством Главный

критерий полезности этих

передач мы видим в их дей-

первого номера журнала на

Томской швейфабрике при-

лий, а в совхозе «Новоар-

хангельский» стоимость те

вот меры, принятые Ле-

нинским райпищеторгом и

его директором тов. Пеш-

о заведующей магази-ном № 19 Сидельниковой.

нас, разумеется, не удовлет-

ворили, поскольку Сидель-

никова освобождена лишь

от должности заведующей

магазином и переведена на

после фельетона

няты серьезные меры

лефонных переговоров

государственный счет

После выхода в эфир

ПО

ственности.

ковым

произвеления варов и Ю. Башкиров испол- дирижирования.

домры и фортепьяно». Наряду с инструментальной музыкой в концерте были представлены разнообразные песни и романсы К. Лакина. Среди них хочется отметить песни «Как Сибирь воевала» на стихи Л. Кондырева (исполнитель — артист филармонии В. Ружников), «Советский солдат» на стихи болгарской поэтессы В. Петковой в исполнении преподавателя музучилища В. Акулова. Этой песне бы-

го композитора. Лакин по- изведения и подчеркнуть Королева. Трудной была его В 1964 году Томский областупает в аспирантуру при динамику его развития. В ис- творческая судьба. Война стной драматический театр Казанской государственной полнении преподавателя помещала ему поступить в выступал в Кремлевском Казанской государственной полнении преподавателя помещала ему поступить в выступал в Кремлевском консерватории, затем его Томского музыкального учи- музыкальное училище. В театре, после чего состоялась приглашают возглавить ка- лища Л. Шильмана прозву- 1943 году Королев уходит на встреча творческого коллекпозиции в Башкирском госу- сонаты. Пианист рельефно одаренного баяниста-самоуч- ми, особо отметившими мударственном институте ис- выявил контраст между вы- ку, приглашают в ансамбль зыкальное оформление спекразделами песни и пляски третьего Ук- таклей «Бесприданница Интересной раинского фронта. Лишь че- «Русские люди» и других. была первая часть сонаты рез гол после демобилизации Проникновенно исполнила для баяна, написанной Лаки- из армии будущий компо- романс Ларисы из «Бесприным в прошлом году, в яр- зитор смог осуществить дав- данницы» Т. Гойхман. А пес-

> нили небольшую оригинальную пьесу «Скерцино для сменно заведует музыкаль- нии артиста филармонии ной частью Томского област- В. Рындина. ного драматического театра. Музыка С. Королева зву-Более двухсот спектаклей чит в театральных спектаквышло за это время в театре, лях Вологды, Кургана, Пени в каждый из них внес зы, Усть-Каменогорска, Тюсвою лепту Сергей Александ- мени и других городов.

> симальной творческой отдачи ему музыку к комедии русам, подбирает ли ее из про- ги «Образумься, Христофор». изведений других авторов. И Романс Анки из этого спекму его песни из спектаклей, Т. Гойхман. давно сошедших со сцены, присуждена 1-я премия на областном конкурсе военно-патриотической песни в чат на эстраде. Бот и в это: с инструментальным ансамб- вив у Второе отделение заняла лем ТГУ-62 и вокальным впечатление

спектакля «Университетская роша» — «Рошу золотую» и «Песню геологов». В. Ружников спел гусарскую песню из «Лениса Давылова».

А в 1945 году его, тива с московскими критика-«Бесприданница»,

кой интерпретации препода- нюю мечту — он поступает в ня «Стать человеком», явля-вателя музучилища Б. Гале- Томское музыкальное учили- ющаяся визитной карточкой, ева. Преподаватели В. Пиво- ще на отделение хорового идейно-смысловым стержнем спектакля «Чти отца свое-С 1950 года Королев бес- го», прозвучала в исполне-

> прошлом году Фрунзенский Специфика требует от те- республиканский атрального композитора мак- драматический театр заказал - сочиняет ли он музыку мынского драматурга Баран-Королеву это удается. Поэто- такля артистично исполнила

> Сергей Александрович раживут самостоятельно, зву- ботает много и самозабвенно. чат на эстраде. Вот и в этот Отчет томских композитослушателей яркое

> > А. СЕМИЧОВА,

CATUPA ТЕЛЕЭКРАНЕ

Бравурно звучит барабанная дробь, и на экране вспыхивает яркая заставка: «Разрешите побеспокоить»...

Так начинается сатмрический журнал Томского телевидения. Журнал еще совсем молод: больше месяца назад телезрители увидели его первый выпуск, а недавно, 24 апреля, был показан на телезкранах и второй. Но уже эти два выпуска заявили о своей принципиальной позиции и острокритической направленности. Тематику фельетонов отличает элободневность. В первом выпуске шла речь о качестве изделий Томской швейной фабрики объединения Запсибшвейнором, о финансовых элоупотреблениях в птицесовхозе «Новоархангельский» Томского района, о фактах обсчета покупателей в магазине № 19 Ленинского райпищеторга. Второй выпуск в острой сатирической форме рассказал о бракоделах из СУ-11 треста Томскилстрой, о грубом нарушении этики со стороны директора Томского отделения института Теплоэлектропроект П. И. Новикова. Все сюжеты строятся на документальных фактах.
Прокоментировать появление на телеэкранах этих сатирических передач мы попросили редактора нового журнала заведующего отделом экономики промышленности и строительства Томского телевидения Ю. А. Самсоненио. Вот что он рассказал:

- Рождение нового цикла передач вызвано самой жизнью. «По мере роста масштабов и сложности решаемых задач, — отмечал в Отчетном докладе XXV єъезду КПСС Леонид Ильич Брежнев, — строгий критический подход ко всем делам приобретает особое зна-

Цель нашего журнала выявлять и в сатирической форме показывать недостатки в хозяйственном строительстве, обслуживании населения отклонения от социалистических норм нравственности в поведении отдельных лиц, показывать по возможности пути искоренения недостатков. Специального отдела сатиры на телевидении, разумеется, нет, так что готовить журнал будем главным образом силами общественного совета, в состав которого наряду с профессиональными журналистами вошли инженер и рабочий, артист и ученый, представители областного комитета народного контроля и пругих инспектирующих и контролирующих органов. Автором сюжета журнале может быть любой зритель. Уже первые выпуски журнала вызвали заметный приток писем, авторы которых полсказывают факты и темы для новых сюжетов.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ ЗАДА

Каждый, кто нарушил общественный порядок или попал в медвытрезвитель, отвечает на карандашной фабрике за свой проступок по всей строгости. Любителей выпить обсуждают на рабочих собраниях, на заседаниях товарищеского суда. Их переводят на нижеоплачиваемую работу, лишают премий и тринадцатой зарплаты, им отодвигается очередь на квартиру.

Здесь создана комиссия по

борьбе с пьянством, которую возглавил заместитель директора А. Н. Прадед. Работает она по плану, дважды в месяц проводит заседания. Администрация фабрики не стремится уволить человека за то, что он пристрастен к спиртному, а прежде пытается исправить его. Для этого в июне 1977 года и был открыт наркологический стационар, где без отрыва от произволства люди. подверженные злому недугу, проходят курс лечения от алкоголизма.

Непримиримы к любителям выпить и в автоколонне № 1975. Комиссии по борьбе с пьянством, по контролю за безопасностью движения, товарищеский суд (в их составе передовики производства, коммунисты, ветераны труда) главную свою задачу видят в том, чтобы предупредить правонарушения укрепить трудовую дисциплину. Поэтому в автоколонне часто бывают юристы, медики, работники ГАИ. За прошлый год, например, прочитано 15 докладов на правовые и антиалкогольные

темы. должность продавца - ту Не ослабляют профилаксамую должность, в которой тику пьянства и алкоголизона как раз и занималась ма на манометровом заводе, в объединении «Контур», обсчетом покупателей. в речпорту, на швейной фаб-Сейчас творческая группа рике № 5, комбинате хлебоработает над третьим выпупролуктов гормолзаводе. ПАТП-2, Томском пивзаводе. ском журнала, который бу-Здесь пьянство заметно содет включен в программу

> Определенная работа идет также в Белоярском, Ингу-

зетском леспромхозах объединения Томлеспром, в совхозах «Коломинский» Чаинского и «Павловский» Каргасокского районов, в колхозе «50 лет Октября» Шегарского района, в Первомай-

ском лесхозе. В то же время Указ «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», направленный на укрепление общественного порядка в городах, селах, выполняется не везде одина-

В прошлом году рост пьянства наблюдался на заводах резиновой обуви, электроизмерительной аппаратуры, на спичфабрике «Сибирь», дрожжевом заводе, в СУ-13 треста Томскжилстрой, на многих предприятиях объединения Том-

Возьмем хотя бы Новотегульдетский, Комсомольский леспромхозы или Каргасоклесопромышленный ский комбинат. Число побывавших в медвытрезвителях из

года в год растет. Плохо обстоят дела в Первомайском и Молчановском райпо, в Парабельском коопунивермаге облиотребсоюза. Гут с пьянством давно примирились. Да и в целом по системе облпотребсоюза положение за последние два года не стало лучше.

Воспитательная работа, направленная на борьбу пьянством, приносит успех лишь тогда, когда ведется постоянно, целеустремленно и планово в трудовом коллективе - в бригаде, в цехе, на участке, то есть там, где нарушитель трудится. Иначе и быть не должно: здесь каждый человек на виду, и всегда наготове проверенные средства воздействия на него рабочие собрания, школы коммунистического труда, товарищеские суды, стенная

Проверки установили, что многие торговые работники, особенно в Томске, грубо нарушают правила продажи

алкогольных напитков. есть отпускают вино и водку в запрещенное время суток. Чаще других отличаются работники Ленинского рай-пищеторга. Назову некото-рых: продавца М. Т. Заболотникову из магазина № 19, В. В. Нифатову из магазина № 40, Г. С. Козловскую из магазина № 6 (кстати, в ав-Козловскую из густе прошлого года ее уже наказывали). Продавец магазина № 35 Г. И. Гавриленко продала водку поку-пателю нетрезвому. А ведь это запрещено категориче-

Нередко нарушают правила торговли спиртным в первом тресте столовых (например, буфетчица кафе «Молодежное» Г. А. Самойлова) и во втором (буфетчица ресторана «Томск» Г. С. Музыкантова, официантка желез нодорожного ресторана Н.Я. Кретова).

Законодательство наше предусматривает множество разных мер. Одних пьяниц принудительно лечат и перевоспитывают в ЛТП, других предупреждают, чтобы изменили поведение, устанавливают нал ними контроль Тех, кто, ко всему прочему, спаивает несовершеннолетних, лишают свободы до

И все-таки, чтобы борьба шла успешно, каждый из должен проникнуться нас мыслью, что полное изгна ние пьянства и алкоголизма из нашего общества— есть и его кровное дело. Вель каждый, кто хоть раз столкнулся с человеком, одуревшим от спиртного, знает, как такое «общение» отравляет жизнь. Поэтому мы обязаны быть не только сочувствующими но прежде всего непримиримыми борцами. Лишь при этом условии задача будет решена.

п. мякин. начальник отдела УВД, подполковник милиции.

ликс Пак из Андижана (вес

до 54 кг), который встретил-

ся с Дидуне Косси из Цент-

ральноафриканской империи

Поединок был прерван

третьем раунде ввиду преи-

мущества советского спорт-

смена, трижды пославшего

Вот результаты некоторых

других боев первого дня со-

ревнований: чемпион Пан-

американских игр Адольфо

Орта (Куба) выиграл у се

ребряного призера европей-

Теодоро Дину (до 54 кг), бронзовый призер Олимпиа-

ского первенства румына

соперника в нокдаун.

TIPUBET YYACTHUKAMA II ODMACTHOTO KOHKYPCA HA 3BAHWE

профессии

В этот день в Доме быта № 2 было намного оживленнее, чем в обычные дни, здесь проходил третий кон-курс на звание «Лучший часовой мастер 1978 года». 18 прошедших специалистов, профессиональный отбор, приняли участие в областном соревновании. После торжественного открытия участники получают билеты и усаживаются за свои рабочие места. Десятиминутная подготовка — и начался отсчет

контрольного времени. На выполнение программы отводится час, а она довольно трудна. Кроме практической части — устранения дефекта, включает проверку теоретических знаний, умение правильно оформлять квитанции, знание правил техники безопасности, ориентацию в измерительных приборах, умение польвоваться рекомендациями НОТ. Все это и определяет цель конкурса: не только выявить победителя, но и продемонстрировать последние новинки, используемые в отрасли, распространить передовой опыт во всех коллективах часовых мастерских.

Для отбора лучших в жювключены опытные судьи. Победителем первого конкурса в 1975 году стал томич Н. М. Ефимкин. Не раз принимали участие в подобных состязаниях его коллеги К. А. Никулин Новосибирска и А. С. Букуев из Кемерова. Оценочная комиссия внимательно следит за работой участников конкурса, отмечает уверенность, собранность. Этих качеств. к примеру, нельзя было не заметить у молодого участника из Стрежевого Григория Михайца. Часовым мастером после окончания Кемеровского учебно-производственного комбината он работает меньше гола. Но уже участвовал в предыдущем кончасовщиков и даже анял на нем второе место. И сейчас он единодушно был признан лучшим среди мо-

лодых, ему вручен приз об-кома ВЛКСМ.

А побелителем конкурса стал мастер высшего класс А. Г. Ополев, набравший 39 баллов. На втором месте ученик Александра горьевича — А. А. Межи бор из Дома быта № 2, усту пивший учителю всего 2,2 балла. Третье место — у его товарища по работе Г. Д.

Вот что говорят о конкурсе победители.

— Часовым мастером з работамо с 1946 года. Понят но, что за многие годы пришли и опыт, и мастерство. Олнако конкурс-всегла борь ба, всегда волнение. многократно возрастают еще и потому, что с тобой твои ученики. Но тем и хорош конкурс, что позволяет как бы осязаемо ощутить плоды своего многолетнего труда. Очень рад за Александра Межибора.

А. А. Межибор:

— Конкурс — очень хо-рошая школа повышения

— В конкурсе участвую в третий раз. Сегодняшний стал победным. Рад не только тому, что сбылась надеж да, но и общению с опытными мастерами, у которых есть чему поучиться. Как и предполагалось

А. Г. Ополев:

профессионального мастерства, и я рад, что мне удалось принять в нем участие. Олнако главным считаю постоянное совершенствование на выков, добросовестное отношение к делу в повседневной работе.

Г. Д. Жидких:

самого начала, третий областной конкурс часовых маствования профессии, такой необходимой каждому из

в. старостин.

на снимке: победители конкурса А. Г. Ополев, А. А. Межибор, Г. Д. Жидких и Г. Г. Михаен.

к солнцу и морю

На черноморском побережье и в горах Кавказа открылся летний курортный сезон. Поездами, самолетами со всех концов Советского Союза прибывают отпускники в «страну здоровья», что раскинулась на сотни километров вдоль Черного моря.

В санаториях, домах отдыха, пансионатах, на туристских базах и в кемпинтах Краснодарского края в нынешнем году отдохнут около 10 миллионов трудящихся и детей. Группа домов отдыха и пансионатов туапсинской курортной зоны отведена для отдыха родителей с детьми

К открытию летнего курортного сезона коллективы здравнии больших Сочи. Геленджика, Кабардинки и пругих мест массового отдыха завершили ремонт спальных корпусов, столовых, клубов и ленинских уголков. Проведены работы по благоустройству морских пляжей, озеленению территорий. (Kopp. TACC).

Краснолар.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА

10.00. «Время». 11.05. Поет академический хор русской песни ПТ и ВР. 11.30. «Вудильник». 12.00. «Служу Советскому Союзу!». 13.00. Премьера. гелевизионного документального фильма «Мы — команда». 14.00. «Музыкальный киоск». 15.25. Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Мальчишки ехали на фронт». 16.45. Художественный фильм «Мальчишки ехали на фронт». 16.45. «Ребята настоящие». Встреча учящихся ПТУ с ветеранами войны. 17.15. «Межлународная панорама». 17.45. К. Симонов. «Так и будет». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. В перерыве — «Новости». 20.45. «Клуб кинопутешествий». 21.45. «Искусство — солдату». Телевизионный музыкальный фильм. 22.30. «Время». 23.00. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Швеции. Трансляция из Праги. В перерыве — «Новости».

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

дворец спорта 8 мая. «Судьба» (две се-рии) — 19.



в кинотеатрах: «РОДИНА»

«Блокада» (3-я и 4-я серии) 9, 12-30, 16, 19-30. имени М. ГОРЬКОГО имени М. ГОРЬКОГО
"Карпаты, Карпаты...» (две серин) — 10-40, 13-20, 16, 18-40, 21-20. «Солдатки» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники. «Завтра представление», «Человек и океам», «Фитиль» № 188 — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 14-25, 15-30, 17-40, 18-45. «Разгром немецкофашистских войск под Москвой» — 13-20, 16-35.

«ОКТЯБРЬ» «Блонада» (1-я и 2-я серии)
— 8-30, 11-45, 15, 18-15, 21-20.
«Карпаты, Карпаты...» (две серии)
— 8-40, 13-10, 16, 18-40 рии) — 8-40, 13-10. 16. 21-10. «Тревога в Дельте» 11-20.

имени И. ЧЕРНЫХ имени п. ТЕГИВА «Фронт без флангов» серии) — 10, 13, 16, 19, «Встреча у фонтана» 12-30, 16, 17-45, 19-30, 2 Мультсборник № 64 — 10

«СИБИРЯК» «Как вас теперь называть?» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. «Огненный берег» — 9-20.

«ПИОНЕР» «Кругосветное путешествие Кота в сапогах» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15. «Тревожный месяц вересень» — 16-30, 18. «Судьа» (две серии)

Томский областной театр

кукол 9 мая «АЙ ДА МЫЦЫК!» (для самых маленьких).

Начало — в 11 часов. Касса — с 10 часов. 19-21 мая 1978 г. состоится встреча выпускников юридического факультета Томского государственного универси-

Начало встречи — 19 мая, в 17 часов, в помещении Дома ученых.

Приглашаются все выпускинки факультета.

Концертный зал филармонии концерт популярной музыки В программе - произведения русских, советских и за-

рубежных композиторов. Исполнители — Томский симфонический оркестр. Дирижер — Борис БАБЕНКО.

писты — Наталья ГАВРИЛОВА, Лилия МОЛОТКО-ВА, Владимир РЫНДИН. Начало — в 19 час. 30 мин.

Билеты продаются.

Городское профессионально-техническое училище № 34 приглашает выпускников школ и родителей г. Томска и Томской области на «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ», который будет проводиться 12 мая. В этот день вы познакомитесь с жизнью училища и Томского завода резиновой обуви, с музеем боевой славы, встретитесь с директором завода И. Д. Старцевым, с секретарем парторганизации Н. И. Липеевым, с Героями Социалистического Труда П. Ф. Фроловой, А. И. Лавровой, с ветеранами Великой Отечественной войны. Приглашаем всех желающих.

Наш адрес: г. Томск, пр. Ленина, 217, ГПТУ-34, телефоны №№ 2-28-65, доп. 2-87.

уважаемые товарищи!

Вы уезжаете в отпуск, командировку или часто отлучаетесь по делам. А кто присмотрит в ваше отсутствие за квартирой, гаражом? Ваш труд будет плодотворнее, а отдых спокойнее, если вы обратитесь к услугам специализированной службы милиции.

В любом указанном вами помещении будут установлены современные приборы охранно-пожарной сигнализации, которые оповестят милицию или соседей о любой попытке постороннего проникнуть в ваше помещение или возникновении пожара. Справки о различных видах охраны можно получить в

органах милиции, по месту жительства в г. Томске в Ки-ровском районе по телефонам: №№ 4-70-40; 4-73-44; 4-87-31; в Ленинском — №№ 2-44-06; 2-45-89; в Советском __ NoNo 3-10-24; 3-22-21; 3-21-17.

Дворцу культуры «Авангард» срочно требуется киномеханик. Обращаться к директору.

меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Алма-Ате на двух- или трехкомнатную в г. Томске. Обращаться по телефону: № 4-31-50.

Администрация, партий-ная, профсоюзная органи-зации Томского горпром-торга с прискорбием изве-щают о смерти бывшей ра-ботницы, пенснонерки мишуковой Анны Александровны

н выражают глубокое собо-незнование родным и близ-ким покойной.

СПОРТ

ЛИДЕРЫ — ХОЗЯЕВА ЧЕМПИОНАТА

ПРАГА, 6 мая. (Спец. корр. ТАСС). Хоккеисты сборной СССР проиграли на проходящем здесь чемпионате мира и Европы спортсменам Чехословакии — 4:6 (2:1, 1:3, 1:2), и после этого матча хозяева турнира вышли в единоличлидеры — 12 очков. Шайбы в нашей команде забросили: Балдерис — 2,

дителей: Черник — 3, Глин-ка, П. Штястны, Эберман. Игра проходила в исключительно острой борьбе. О накале ее говорит и то, как изменялся счет в ходе встре-

Первухин, Лутченко; у побе-

Наши хоккеисты, поначалу проигрывая, затем дважды вели в счете (2:1 и 3:2). оба раза игрокам чехослова!!выити вперед. Сборная СССР выступала

в таком составе: Третьяк,

Цыганков — Фетисов,

ченко, Балдерис - Жлук-Первухин, Лебедев — В. Голиков — Макаров.

телевидения во второй поло-

ПРАГА, 7 мая. (ТАСС). Хоккеисты сборной Канады одержали на чемпионате мира и Европы победу над командой Швеции — (1:1, 2:3, 4:1).

начали с победы

кой сборной удалось срав- второй группе вместе с нанять результат, а затем и шей командой выступают шился успехом голландцев-

ламов: Белялетдинов - Лут-Капустин; Васильев—

ВАРШАВА, 6 мая. (Корр. ТАСС). Футболисты юношеской сборной СССР (до 18 лет) начали выступления в турнире УЕФА, который стартовал в Польше, с победы над командой Греции — 4:0 (2:0). Нападающие нашей команды киевлянин Таран и минчанин Гуринович провели по два мяча.

Сборная СССР выступала в таком составе: Чанов, Янушевский, Овчинников, Хачатрян, Головня, Олиференко, Зубенко (Стукашев), Думанский, Пономарев (Галайба), Таран и Гуринович. Во также сборные Норвегии и Голландии. Их матч завер-

Состав других групп: первая — Португалия, Италия, Шотландия и ФРГ, третья -Испания, Англия, Турция и Польша, четвертая — Югославия, Венгрия, Исландия

и Бельгия.

12 мая в Кракове встретятся победители первой третьей, второй и четвергой групп. В этом же городе 14 мая будет разыгран финал.

шестои зоне

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей второй лиги (шестая зона), которые состоялись 5 мая: «Звезда» — «Трактор» — 0:1, «Энергия» — «Иртыш»-1:0, «Ангара» — «Целинник» — 0:0, «Динамо» — «Булат» — 2:1, «Чкаловец» — «Шахгер» — 1:1, «Амур» (Благовещенск) — «Луч» — 4:0, «Локомотив» — «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — 1:0, «Восток» — «Торпедо» (Руб-цовск) — 3:0, «Автомоби-

лист» — «Спартак» — 1:1. ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ

ДЗЮДОИСТА ХЕЛЬСИНКИ, 6 мая. (ТАСС). 20-летний Александр советских спортсменов, участвующих в чемпионате Европы по дзюдо, завоевал золотую медаль (в весовой категории до 86 килограм-В финале Яцкевич одержал победу над спортсменом из ГДР Д. Ульчем.

Победитель Олимпиады в Монреале по борьбе дзюдо в тяжелом весе москвич Сергей Новиков занял на чемпионате Европы в Хельсинки третье место. Вторую бронзовую награду получил чемпион мира и прошлогодний победитель первенства континента Жан-Люк Руже.

А титул чемпиона впервые завоевал голландец Петер Аделаар, выигравший в финале у венгра Имре Варга. У Варги — серебряная ме-

«ПИОНЕР» ПРИНИМАЕТ

50 K C E P O B

БЕЛГРАД, 6 мая. (Корр. ТАСС). Во Дворце спорта «Пионер» югославской столицы сегодня открылся второй чемпионат мира по боксу, в котором участвуют свыше звухсот спортсменов из 42 (ТАСС). 20-летний Александр стран. Первым из сборной Яцкевич из Риги первым из СССР на ринг поднялся Фе-

ды в Монреале Асен Русевский (Югославия) — у финна Юкко Моиланена (ло 60 Kr). Предварительные поединки продолжатся до 17 мая.

Полуфинальные бои состо-

ятся 18 мая, а решающие

встречи — 20 мая.

ТИРАЖ «СУББОТНЕГО СПОРТЛОТО»

Результаты 18-го тиража «Субботнего спортлото» (5 из 36), состоявшегося 6 мая: 1-й тираж: 2, 11, 13, 14, 23. 2-й тираж: 3, 8, 13, 16, 22.

наш адрес и телефоны

хайлов — Мальцев — Хар- 1:0 (1:0).

секретариата

Адрес реданции: 634050. Гомск, ГСП. пр. Фрунзе, 103. Телефоны: 3-41-83. 3-41-53, отдела сельского хозяйства—3-43-75, строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59.

(TACC). приемной редактора - 3-44-35, заместителей редактора -3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, 3-40-24, отдела пропаганды — 3-40-85, отдела промышленности 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации

3-06-52. 3-31-25, 3-46-76. 3-40-58. ации — 3-43-32.

секретаря отдела нефтегеологии и 3-31-22

3-40-91. директора издательства — 3-35-95. бухгалтерии г. Томск, типография издательства «Красное знамя»